



颂 代表记者 的担当情怀

本报特约评论员
王国荣



清水永康江、清新丽州城，如是美好愿景催动永城媒体人为之践行与担当的情怀，百名记者走进百个治水现场，本报全体采编人员分赴16个镇街区劣类小微水体整治一线，与市人大代表一起记录剿劣现场的人和事。

五水是吾水。全民全域开展科学与铁腕治水，为的是自己的家园更美好。清水永康江、清新丽州城，如是美好愿景更催动永城媒体人为之践行与担当的情怀，百名记者走进百个治水现场，本报全体采编人员分赴16个镇街区劣类小微水体整治一线，与市人大代表一起记录剿劣现场的人和事，为治水鼓与呼，接地气，显气势。

今年6·5环境日的中国主题是绿水青山就是金山银山。当天，浙江省世界环境日主题宣传活动在习近平总书记两山理论的诞生地安吉县天荒坪镇余村举行，省委副书记、代省

长袁家军发表讲话时表示，习近平总书记提出的两山理论揭示了生态文明规律，改变浙江、影响全国，为处于成长烦恼的浙江找到了转型的方向，让环境优势变成了发展优势。如今，两山理论已成为我省坚持走绿色发展道路的指导思想。近年来，我市从158碧水蓝天工程到五水共治再到正在持续深入进行的剿劣战役，正是践行两山理论的最好体现。

在本报记者从现场发回的鲜活报道中看到这样一张照片，站在池塘边的10多位采访人员十分清晰地倒映在水中，水似明镜。想来，在治水前的很长

一个时期类似的池塘恐怕不少都成了村民眼中的污水池了吧？现在，住在这么清爽的塘边，村民们定会感到赏心悦目。还有在官塘的一个督办现场，市人大代表对一家多次污染、整改不力的钢厂负责人严肃指出：做不好环保这件事，你的厂也别办了。为打赢剿劣战，就得秉持这种铁腕治污、零容忍的态度，该关停的一律关停。想当年，两山理论就是时任浙江省委书记习近平在余村考察期间，听到村里要关停污染环境的石矿、水泥厂时给予肯定时提出来的。

绿水青山比什么都重要，如果以牺牲环境为代价，再大的企业也没有意义，就如本报报道中人大代表责问的：要是环境没了，钱赚来又有什么用呢？常言靠山吃山，靠水吃水，但如果山是秃的、水是臭的，还有什么好吃的？其实，现在许多山村乡镇早就在治水、治山、旧村改造中尝到了甜头。尤其是一些捷足先登的创业者，利用当地得天独厚的山水生态资源，开发温泉、

漂流、皮划艇、游泳中心等旅游项目及产业，吸金能力日增，同时也带动了本地村民的就业。

走生态文明、绿色发展的道路，才能从绿水青山中挖掘出金山银山。如这次本报系列报道中讲到的，方山柿品质较好的上溪里村，每到周末城里人都喜欢来这个天然氧吧吸氧；徐妙财用上溪里溪水做的妙财牌角干麦饼，获得市农产品金奖，他还将开办民宿，借着绿水青山收获金山银山，得益于五水共治，依山傍水的光瑶村众筹打造了一座现代农业观光园，目前观光园中的格桑花已竞相开放，迎来八方游客。

治水治出绿水青山，大家都来做水文章。绿色经济给村民带来实惠。随着生活品质、幸福感、获得感的日益增长，村民们都感受到了绿水青山就是金山银山沉甸甸的含金量。从本报记者的笔下到现实，清水永康江、清新丽州城的愿景呼之欲出，期待永康打造出更多生态、宜居、宜业的美丽乡村。

企业家的追求应无止境

本报评论员
张赤奎



对永康众多企业主来说，要义无反顾地挑起打造中国乃至世界先进制造业基地的历史使命，致力变革、致力突破、致力创新，致力打造百年老店，成为真正意义上的企业家。

7日9时25分许，深圳证券交易所，市委书记金政与铁牛集团董事长应建仁等人共同敲响开市宝钟，金马股份以新的股票名称众泰汽车亮相。至此，众泰汽车正式登陆A股主板市场。（详见本报8日1版相关报道）

十年逐梦路，一朝偿夙愿。成功登陆资本市场，成就永康骄傲，不仅是众泰汽车奋斗历程中的一个重要里程碑，更为永康众多正在追逐上市梦的企业树立了标杆。但对众泰汽车来说，上市并不是终点，而是一个砥砺前行的崭新起点。正如铁牛集团董事长应建仁

所说，做义利并举的表率，做浙商回归的表率，做工匠精神的表率，要把永康基地打造成为装备优良、产品优质、示范优先的总部制造基地、众泰新标杆。

不忘初心，永无止境，这是一个真正的企业家的追求。在一般人看来，企业主就是经商的人，经商不过是一种谋生的手段。这话不错，但也不全对。企业创办之初，很大一部分人固然是为了谋生。但发展到一定阶段后，企业主应当有更多的责任和担当，有更高的目标和追求。尤其对永康众多企业主来说，要义无反顾地挑起打造中国乃至世界

先进制造业基地的历史使命，致力变革、致力突破、致力创新，致力打造百年老店，成为真正意义上的企业家。

企业主和企业家，一字之差，却千差万别，是心胸和抱负的突破。生意人，最看重的是钱财利益，企业家，更注重对社会的责任。就像演员和艺术家的差别，前者是一种职业，后者是一顶光环。什么样的人才是企业家？西方国家把企业家称为企业建立和发展过程中能承担风险和责任，并实现创新的人。由此可见，企业家必须具备多重素质，既要敢于冒险、勇于担责，更要开拓创新、永不满足。企业之间的竞争，犹如逆水行舟，不进则退。安享其成、小富即安者，只会裹足不前，丧失向上的动力，继而失去竞争力，在滔滔市场洪流中，最终必将被超越，甚至被淘汰出局。

真正的企业家，应该跳出传统意义上狭隘的商人逐利，追求的不单是金

钱，而是自我能力和价值的实现，以及应当承担的社会责任。这种责任，除了品质、品牌、诚信等企业发展所需的基因外，更重要的是体现在对员工、对行业、对社会的贡献，为国家积累和创造财富。

连续11年蝉联纳税冠军，众泰汽车让我们见证了一个企业的担当。正如歌曲《真心英雄》中所唱的那样，没有人能随随便便成功，众泰汽车的成功，离不开市委、市政府这一坚强后盾。9日召开的全市推进企业上市暨支持众泰汽车加快发展工作会议，向社会发出这样的强烈信号：只要企业勇担当、有情怀，鹰王重生也好，凤凰涅槃也罢，市委、市政府将不遗余力支持企业发展。

小溪追求大海，幼芽追求春色，雄鹰追求蓝天，风帆追求激流，企业家的追求也当如此，不知疲倦，永无止境。

在市场搏杀中练就一双慧眼

本报特约评论员
赵开浪



经济发展的浪潮，一波未平，一波又起，恰似长江后浪推前浪。浪潮经济就是勇敢者的游戏，只不过在激烈的市场竞争中，要练就一双慧眼，避免血本无归，哪怕做不到完胜，也应该保持不亏本。

经济发展的浪潮，一波未平，一波又起，恰似长江后浪推前浪。指尖陀螺开始在我市一阵爆红，就像浪潮经济在我市实践的又一个缩影。辩证看待浪潮经济，对于我们在市场搏杀中练就一双慧眼意义深远。（详见本报8日3版相关报道）

回首上世纪九十年代以来我市的拖把热、保温杯热、滑板车热、扭腰机热、沙滩车热、溜冰鞋热、平衡车热，有的是一阵热过就悄无声息，有的是隔了几年又掀起一股热潮，有的企业抓住机会趁势而上赚了一桶金，有的企业赚得亏亏又回到原点，有的在退潮时进入，活生生被拍死在沙滩上。对浪潮经济的评说，仅我市就召开相关研讨不下百次，专家学者众说纷

纭，比较集中的一种观点是不要模仿别人，步人后尘，要走自我创新之路；另一种观点是只要看得准，就要做浪潮经济的弄潮儿。确实，我市众多五金企业从低小散向高精尖飞越是一个漫长的过程，诸多中小企业在是否搏一把和行稳致远之间纠结和摇摆。

正如平时听到炒股者赚少亏多还是许多人乐此不疲一样，浪潮经济就是勇敢者的游戏，只不过在激烈的市场竞争中，要练就一双慧眼，避免血本无归，哪怕做不到完胜，也应该保持不亏本。

在市场搏杀中练就一双慧眼，首先是企业家的火眼金睛。在信息爆炸的时代，大数据分析可以帮我们加快市场行情调研，微信传播可以帮我们把手中的样品瞬间传到手中，3D打印可以帮我

们把头脑风暴展现为现实。那么企业家要有怎样的火眼金睛呢？其实，这双火眼金睛是跨越时空的慧眼，看得见产品从模具加工到生产投放市场的时间，看得见市场在什么时间点将会饱和，看得见自己投入的资金和借贷的资金是否在可控的范围之内。牛顿说，要站在巨人的肩膀上。企业家练就了火眼金睛，就会拥有巨人的力量。我市哈尔斯公司在上市前，一直在追赶世界一流的保温杯产品，从运动水壶到卡通杯到与迪斯尼合作，哈尔斯走向世界保温杯一流方阵，可以说是十年磨一剑。

在市场搏杀中练就一双慧眼，其次是银行家的千里眼。近些年银行界苦叹日子不好过，一方面是担保链的后遗症未全面消除，另一方面支持实体经济创新思路有限。在我们县级市，银行对实体经济的支持就像给生命输入新鲜血液，给哪家企业放贷，银行自有一套完整的体系。类似于指尖陀螺这样的小微产品，如果没有抵押，要获得银行贷款还有一定难度。而近些年我市诚信体系的破坏，使一些生产厂家要赊购配件同样很有难度。为此，银行的千里眼是两只眼都要看得准，一只

看产品的前景，一只看企业家的人品和能力。银行与企业的良性互动，在市场搏杀中增添各自的信心和力量。

在市场搏杀中练就一双慧眼，还有政府官员的高空眼。随着供给侧结构性改革的推进，我市五金产品走向现代化、精品化是必由之路，政府在引导我市汽车及零部件生产、安全门、电动工具、厨房用品、保温杯等优势五金产业基础上，也应支持指尖陀螺这样的小产品在市场经济中掀起一朵小浪花，毕竟千万朵小浪花就会汇成一股浪潮。当然，无论是指尖陀螺、55度杯、豆浆机，政府部门在第一时间就应加强监管，防止假冒伪劣。每个新产品的出现，政府部门监管有时会出现鞭长莫及，而相应的行业协会不可能马上成立，行业自律是一道空白。其实，可以将新产品按我市八大行业暂时归类为相关协会自律。

市场竞争是激烈的也是无情的，如果你违背市场法则，有可能会一贫如洗，市场竞争是激烈的也是慷慨的，如果你在市场搏杀中练就一双慧眼，加上我们永康特有的吃苦耐劳和工匠精神，就会立于不败之地。

欢迎刊登分类广告

- 招聘
- 3930 前台文员，小教老师数名，面议。13605890943 应老师
- 收购出租出售
- 发电机组 13588613758
- 供各规格绝缘板
- 3888 ,13858902369 756369
- 彩印厂转让
- 4024 坐落城西 生产中的彩印厂整体转让。669539
- 套房转让
- 3717 全新精装修，首付20万起 电话：18957971505
- 求购厂房
- 3856 约 8000 m² 长城工业园优先，联系电话：18867947999 570032
- 厂房转让
- 3890 长城老工业区厂房 5000 m²，沿街店面十间，证全，可转商业地块。13868953494
- 溪心排屋转让
- 3906 370 m² 毛坯，509270
- 下里溪厂房出租
- 3942 一楼 3480 m²，2-3楼 3900 m²，办公宿舍 1500 m²，共 8800 m²，配 80 变压器，独门独户。13705897859 504859
- 房屋出租
- 3954 世雅正大附近一幢七层房出租 13958451796
- 房屋转让
- 3955 金色港湾二楼套房 转让 电话：13605894736
- 店面转让
- 3957 步行街 2 间 四层半 转让，13665861666
- 深塘厂房转让
- 3958 占地 22000 m²，建筑 20000 m²。13705894696
- 厂房转让
- 3963 东阳市江北高科技工业区 6 亩、10 亩 厂房已建 2000 m² 靠义乌附近，证件齐全。18395928666
- 四间店面转让
- 3979 五金城一期，电话：18867596557
- 白垆里别墅转让
- 3984，13454910313 351491
- 芝英厂房出租
- 3998 工业区通泰路 20 号 450 m² - 500 m² 钢棚结构。手机：13857951623
- 厂房出租
- 4012 城北永拖路 1300 m² 电话：13967916988
- 承租或求购
- 4042 长城至古山地段 厂房 2000 m² - 10000 m²，要求水电齐，出入方便。13676825068 730439
- 厂房出租
- 邵宅工业区占地 3000 m²，建筑 4500 m² 独门户。13758979160 599160